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{léllietisl juh <s helyben vidék««
Egy évre . 12 koiona
Félévre ... 6 koron*
Negyedévre . . 3 korona
lí gyes szám ára 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

r.-—-rv.—: Újvidék.
Fetőfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapwnk nyomdája is elfogad.

ki Országos Függetlenségi és 48-as Part Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt üjvidéki Hivatalos

Alkotmányválság.
A végsőkig feszült izgalommal, for­

radalmi érzések fokára hágott indulatokkal 
kisérte az egész ország zaklatott figyelme 
a múlt hét politikáját.

Az obstrukció szürke hónapjai s- a 
béketárgyalások langyos reménységei he­
tei után elkövetkezett hát mindjárt jelent­
kezésekor törvénytejen alakban az erős 
kéz hírhedt munkája, És mint a viviszek- 
ciös kísérletié vitt állat életösztönének 
utolsó nyilvánulásaként tehetetlen galvá- 
nikus mozgásokat végez.: úgy jaj dúlt fel 
a nemzet az erő sokaktól megváltónak 
hitt és hirdetett politikájának legszentebb 
érzéseibe való belevágásától.

Az erős kéz gyorsan, a fanatizmust 
jellemző gyorsasággal dolgozott. Csak két- 
három nap kellett hozzá s mar napnal 
világosabban bebizonyította, hogy alkot­
mányunk csak írott malaszt, törvényeink 
csak kiiak-iti dísztárgyak,. melyeket azon­
nal nem létezőknek tekint fret az, akinek 
akár jog nélkül is kezében van a fegy­
veres hatalom.

A főváros utcám sok ezerre menő 
katonai, esendőií és rendőri haderő fojtja 
el a polgárságban még a megszületését 
is az ellenvéleménynek, a törvényhozás 
házából rendőrök vezetik ki, sőt be sem 
engedik már oda naponta a pailamentnek 
csaknem harmadrészét, a kormány telje­
sen félreáll s az országban vaskéz dikta­
túrája uralkodik. Amely „felülemelkedik“ 
házszabályon, töt vényen, alkotmányon, 
királyi eskün s mindezeket a saját „/?/- 
kiismeretévet, egy inkarnátusan fanati­
kus és szélsőségig egyoldalú pártember 
cézárkodó akaratával pótolja.

És az erős kéztől moccanni sem me­
rő egyetlen párttá redukálódott parlament 
mint valamely elromlott s meg nem ál­
lítható gépezet, néhány nap alatt hosszú 
hónapokra szóló tárgyalási anyagot dob 
ki magából törvények gyanánt.

Mint Marius Karthago romjain, meg­
döbbenve kérdezzük: hol van s van-e 
egyáltalán megállás e lejtőn ? Mikor s le­
het-e egyáltalán jóvátenni ezt a kepiombo- 
iá-a, ezt a dulást alkotmányunk épületén?

Es nem találunk rá íeleletet. .úert 
táj és szomorú a csapás a nemzet alkot­
mánya ellen akkor is, ha az idegentől 
jön is, de ezerszer keserűbb, fájóbb és 
jóv átehet ellenségében végzetesebb, ha on-

önvérünk, a nemzetnek egy jobbrahiva- 
tott fia tör arra gyászos elvakultságában.

Rettenetesen, vészesen komoly napo­
kat, alkotmányunk súlyos válságának 
napjait éljük. A helyzet annyira össze 
van kuszáivá, a parlamenti többség any- 
nyira fölégetelt maga után minden hidat, 
— hogy békére, normális állapotokra be­
látható időn belül semmi remény nincs.

Vigaszt csupán alkotmányunk ezer­
éves története nyújt. Amely történetnek 
kijegecesedett tanulsága immár, hogy az 
erőszak érhet el sikereket ideig-óráig, de 
alapja egy tartós kormányzásnak nem 
lehet Mert az erőszak nem erő. Erőt 
csak egy nemzet együttérzése adhat a 
kormányzatba. A szuronyok erejére tá­
maszkodó erőszak már a gyengeség jele 
s keletkezésekor már önön sírját ássa.

A ma még korlátlan erőszak mögött 
sem áll a nemzet támogató ereje. S az 
általa okozott teljes felfordulás, felülről 
fogant anarchia csak azt bizonyltja, amit 
már annyiszor cknsndiunK.- hogy ez a 
mai parlament nem a nemzet igazi képe 
s az egész „akrobata politika“ csupán a 
feudalizmus görcsös, kétségbeesett ragasz­
kodása eddigi hatalmához.

E hatalom vége elkezdődött már. Az 
idő kereke hallhatóim lordul!...

(Szr)
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Sport egyesülés.

Szomorúan tapasztaljuk, hogy a társa­
dalmi osztályok megkülönböztetésében s ez­
által az egyes osztályokban magukban is, min­
denütt. a széthúzás, összeférhetetlenség, a 
kölcsönös megértés teljes hiánya mutatkozik.

Sportban nem jöhet tekintetbe atogml- 
kozás, sem a vallás, sem az egyének közötti 
korkülönbség a közös cél elérésére A sport, 
különösen a football, mely tömeget foglalkoz­
tál s melyben csak akkor lehet eredményt 
elérni ha minden ember önzetlenül, társait 
segítve, gondolataikat ellesve együtt műkö­
dik, a sport, mely a legkülönbözőbb természetű
s jellemű embereket gyűjti egybe, van hi­
vatva a, megértést, az összetartást megtelem
t0m Múlt év nyarán tartották Londonban 
az angol katonai bajnokságokat, hol az őrnagy, 
kapitány, az alanton tiszt és közlegény egy uh 
küzdött a legszebb, a legklaszikussabb díjért: 
a bajnokságért. Pedig O’ Bnen őrnagy a 
120 yardos gátfutás bajnoka, vagy Dugmore 
százados már nem fiatal ember s « baj társak 
egyformán ünnepelték öltét, Usher káplár a 

1 oh yardos bajnok s Prince káplár a tel 
angol" mértföldes futás bajnokával.

Hol vagyunk mi még ettől, mikor már 
az, aki középiskoláit elvégezvs 4-5 évig to­
vább tanult s valamelyik egyetemen diplo­
mát szerzett, nem tartja magával egyenran­
gúnak azt, aki estik érettségizett. Mennyi 
gőg, nöfeszkedás lakozik u pénzzel bővelke­
dőben, bár nem is tudásával, ügyességével, 
hanem szerénysége, vagy öröksége révén sze­
rezte. Mily bizalmatlansággal, elkeseredett 
gyűlölettel viseltetik a munkás nép a tanult 
osztály iránt. Fültanui voltunk egy alkalom­
mal, mikor a tenntspálya mellett elhaladó 
munkása,iszonyok egyike a következőkép fa­
kadt ki: „kapálnátok, kaszálnátok csak egesz 
nap nem ugrálnátok olyan vígan.

Vájjon ki világosítja fel a népet tévedé­
séről ? látott é már valaki ideges hölgy mű­
velői V küldtek-o már az orvosok munkában 
agvongyötöit munkást egészsége helyreállí­
tása céljából fürdőbe? Pedig talán Könnyeb­
ben meglehetné, mint a hivatalnok ember, ki 
az arra szükséges összeget hosszu_ utánjárás 
után nagy kamatú kölcsönnel kapja s annak 
visszafizetésével örökös, sok álmát1 an éjsza­
kát szerző nyűgöt akaszt nyakába. Nézzük 
meg esténk int a víg danával haza térő mezei 
munkásnépet : életkedv, öröm s megelégedés 
sugárzik az életerős, egészségtől duzzadó bai- 
napiros pacokról s nézzük meg az egesz nap 
Íróasztal mellétf görnyedő hivatalnu« embert, 
midőn agyon fáradva, sápadtan megtol ve
hivatalából hazatér. . .

Fölösleges volna itt most felsorolni mind­
azokat, kik mint egyszerű munkás vagy ipa­
ros ember kezdték pályájukat s magas polc­
ra emelkedtek, vagy akik Ekohhk végezté­
vel ipari pályán fejtették ki működésűkét 
Csupán arra kívánunk hivatkozni, hogy 
megkülönböztetés egyedül igazságos mód­
ja az egyén értéke legyen.

Fza szellem vezesse sport egyesülete­
inket, "ne intrikával, gyűlölködéssel törjenek 
egymásra, hanem közös erővel, összetartássá
együtt működjenek s akkor a siker nem ma 
rád hat el.

Football.
Football mérkőzés.

Vasárnap, június 23 An d. u fél_6 órakor
Újvidéki restgyakorlók Köre és 

Zombori Sport-Egylet közölt
ZOMBORBAN.________-

Fenti két csapat revanche mérkőzését 
óriási izgalommal várja mindkét város közön­
sége. A zomboriak nagy szorgalommal kószu 
nek a jó hírnevükön esett, csorbát kiköszörül , 
mi azonban erősen bízunk a FestgyakOllók 
megerősített csapatának győzelmében. A 
lám vasutak féláru jegyet adnak az 
egyesület ez utón felhívja az érdeklődőket, 
hogy f. hó 21-ig jelentkezzenek Schon Jenő
Uk'" Az' Un idek - Testgyakorlók Köre foot­
ball kapitánya s csapatának legjobb játékosa 
tSchöffer Imre mérnök, akt szolgálattétel 
Budapestre volt ideglenesen berendelve, visz- 
szaérkezett városunkba és trainmgbe álló . 
Fővárosi tartózkodását a lehető legjobban ki-

vaieneietiensegetien —----------------- —---- ---------------------------

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett!
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2. öldal.

Atlétikai verseny
1912. augusztus hó ‘20-án 

rendezi
az Újvidéki Atlétikai Club

Mxgyarorsiág 1912. évi bajnokin. A 
vasárnap rendezendő bajnoki verseny győz­
teseit a „Hatraőr“ a kővetkező képen tippeli: 
Jankovich 100, Rácz 200 yardos futás. Dé­
ván '/«, Bodor 1/a, Forgács 1, Várad! 3 an­
gol méri, Magasugrás Szabó, távol ugrás 
Szath.uáry, rúdugrás Szathmáry, sulydobás 
Mudin, gerely vetés Kóczán, diszkes-vetés 
Újlaki.

Torna.

flntiríf 1912. jumpHJ3

használva, a Magyar Atlétikai Clubnak, ■— 
melyünk tagja s éveknn keresztül első osu- 
patbeli játékosa volt — footbult ügyeit ve­
zette s az ott tapasztaltakat most itt élvénye-

Egy másik elsőrangú játékos jöttéről is 
hirt adunk. Légvádi Terray Dezső jogszigorló 
ügyvédi gyakorlatra Dr. Géza Imre ügyvéd 
irodájába lép s az U. T. K. footballcsapatában, 
mint bal összekötő csatár kívánja eddigi jó 
hírnevét öregbíteni. O az egyedüli játékos 
Magyarországon, aki mint kapus saját kapu­
jából egy hatalmas rúgással az ellenfél ka­
pujába goalt lőtt. Ehhez hasonló eset estik 
Angliában fordult elő egyetlen egyszer.

Elő/.etes értesítés. A Magyar Atlétikai 
Club, a bajnoki lista negyedik helyezettje ki­
látásba helyezte, hogy f. hó 30-án Újvidékre 
jön s az U. T. tí.-rel összeméri erejét. 

Atlétika.

Az
Újvidék Városi 
J ódosgyógyfürdő 

■ és
Ásványvíz
Rt. igazgatósága
ezu ton is értesíti a n. é. 

közönségét, miszerint az 

évente nagy népszerű­
ségnek örvendő

A pécsi kerületi tornaverseny.
Immár lezajlottak a középiskolai ifjúság 

kerületi tornaversenyei. Az idén Kassa, Ko­
márom. Kolozsvár és Pécs gyűjtötte falai 
közé iskoláink válogatott ifjúságát, hogy a 
hosszú szünet után isméi alkalma legyen 
nemes versenyben összemérni testi erejét és 
ügyességét Nagy reményekkel és igaz öröm­
mel néztünk mindnyájan a készülő versenyek 
elé, mi akik a tornaversenyek hasznos voltát 
és létjogosultságát mindig hangoztattuk. Öt 
esztendei szünet u'.án végre elrendelte a köz­
oktatási miniszter a kerületi tornaversenyek 
megtartását. Általános volt a megelégedés a 
versenyszámok kiválasztása miatt is, mert 
azokat az ország minden intézetében gyako­
rolják, kivéve a rúdon függeszkedést, amely 
egy kissé természetellenes és inkább az egyleti 
tornászat anyagához tartozik. Sikerültnek 
mondható a kerületi versenyek dátumának 
megválasztása: Kassán nyáj 16 19 én, Ko­
máromban máj. 19 20 án, Kolozsvárott jun. 
2-3-án, Pécsett jun. 7-8 án, A minisztérium 
ezen intézkedéseiből azt reméltük, hogy a 
versenybírók, és rendezők mind a négy he­
lyen ugyanazok lesznek, ami garantiát nyúj­
tott volna arra, hogy a versenyek hozzáértés­
lel, szakszerűen és igazságosan fognak lefolyni. 
Annál inkább hittük ezt; mivel tudtuk, hogy 
egyik vidéki város sem rendelkezik annyi 
szakerővcl, kogy azokkal ilyen óriási tömegű 
versenyt kifogástalanul le lehetne bonyolítani. 
Nemis lett volna sehol baj, ha a helybeli 
rendező bizottság tisztán az ifjúság élelme­
zését, elszállásolását és legfeljebb a pályának 
utasítások szerint való elkészítését végzi, az­
tán átengedi helyét a kipróbált szakemberek­
nek, akikja versenyt vezetik és bírálják el.

Mindnyájan szomorúsággal olvastuk máj. 
19-én lezajlott komáromi tornaverseny bot­
rányos lefolyását, de nagy csalódással töltött 
el a június 7-8-iki pécsi tornaverseny is, 
amely hasonlókép rendezésbeli hiba folytán 
általános elégületlenséget keltett az ott részt­
vevő intézetek között. A junius 7-iki előver- 
senyen a kijelölt versenybírók és versenyzők 
meg nem jelenése, továbbá a versenypálya 
el nem készítése miatt az egész sorrend fel­
bomlott és a bábeli zűrzavarban az egy tag­
ból álló juri is elvesztette fejét.

A távolugrást és sulydobást programra 
szerint fél 3-kor kellett volna megkezdeni, de 
a kijelölt versenybírák hiányoztak.

Hogy az idő ne teljék hiába, egyes inté­
zetek hozzá kezdenek a magasugrás verseny­
hez, ezek szerencsések, mert sikerült nekik 
bírót, fogni. Ugyancsak jó szimatunak kellett 
lenni annak a vezető tanárnak, a ki a 
versenyzendő távolugróját és súly dobóját, 
órák múlva n megfelelő helyre tudta vezetni. 
Abban sem telt azonban sokáig öröme, mi­
kor tapasztalnia kellett, hogy az elugróliely 
szabálytalan : fűbe ásott vékony deszkalap, a 
leugróhely pedig homok helyett kemény 
agyag görőng/, a melyen az ugrók fél métert 
is csúsztak, de bele nem süllyedtek, ebben 
ugyancsak nehéz volt megtalálni a kezdő nyo­
mot.

Sulydobó hely elkészítésére már a ren­
dező bizottságnak nem volt ideje. Egyik ver­
senybíró zsebkésével akarta a szükséges kört 
a dús fűben kivágni, persze sikertelenül. Leg­
jobb volt még az a hely, a hol a távolugró 
deszka széle jelezte a kör kerületét s itt. már 
lehetett a deszkán olyan pontot találni, ahon­
nan minden dobás, még a ferde irányú is, 
méretett I

Ugyanazon a helyen ugrottak a magas 
ugmic is, a hol a távolugrás folyt. Ezer sze­
rencse, hogy csak néhány könnyebb sérülés 
történt a kemény Icugró helyen A tikkasztó 
hőségben sem orvos sem ivfiv'z nem volt 
óriási térségen. Ez volt az oka, hogy majd­
nem minden intézet kevesebbet produkált, 
mint a mennyire képes. Azonban e nehéz 
pályán is sáttunk néhány szép 169. cm. es 
ugrást. Itt a magasugrás csapatversenyén tör­
tént, hogy az újvidéki kir. hath, fegintn. csa­
patának birálólapja, amely szerint a csapat 
átlag ugrása 144 75 cm., hihetetlen módon 
eltűnt a bírák kezén s igy az eredmény ki­
hirdetésénél a csurgói, főgimn. került a hato­
dik helyre 144 cm. átlagugrással.

Folytat juk.

két
a társasfürdőben
f. évi junius hó 16-tól {va­

sárnaptól kezdődőleg) is­

mét életbelépteti. Egy für­

dő ára teljes fürdőruhá­

val együtt csak 40 fillér 

diákjegy 20 fillér. Férfiak 

részére a hidegfürdő min­

den kedden, csütörtökön, 

szombaton és vasárnap 

déli l-este l{2 8-ig van nyitva. 

Mindig egyforma a viz és 

levegő hőmérséklet.

Nemeslelkű adomány. Az újvidéki 
magyar asztaltársaság mint minden évben, 
az idén is az évvégi vizsgálatok alkalmából 
50 koronát adományozott az iparostanonc is. 
kólának és az összes helybeli elemi iskolák­
nak oly gyermekek jutalmazására, kik a ma­
gyar nyelvben a legjobb eredményt érték el.

Esküvő Bánluky Géza budapesti mér­
nök e hő 11-én vezette oltárhoz Vissv Olga 
urleányt, Vissy Károly óbecsei kir közjegyző 
kedves és szeretetreméltó unokahugát. A nász­
nagy! tisztet Dr. Balaton Gyula óbecsei fő­
szolgabíró és Dr. Szlávi Kornél kir. közjegy- 
zőhelyettes, a menyasszony sógora, teljesítet­
tek.

A tiszta lelkiismaret. Hogy Tisza Pis­
ta, a hírhedt alkotmány-és jogtipró mennyire 
tiszta lelkiismerettel bir, semmi sem bizo­
nyítja jobban, mint hogy bécsi utazása al­
kalmával testőrzőnek a detektivfőnököt és 4 
detektívet vitt magával, azonkívül pedig az 
egész utón és utazásban szuronyok légiója 
vigyázott a bőrére. Jobban már csak a musz­
ka cárt sem őrzik. No de azért minden léptét 
a népek millióinak átka kiséri azért a sok 
alkotmány és jogtiprásárt. mi a müveit világ­
nak is méltó felháborodását keltette s immár 
talpra állítja az országnak úgy felső mint 
alsó köreit.

Megbízás. A Drake újvidéki fiókja az 
indiai máv. iskola zászlószentelési ünnepélyé­
re Dr. Piukovieli Sándor titkárt küldte ki 
megbízott képviselőjének.

Hidegfürdö a városi fürdőben. Az
Újvidéki Városi Jódosgyógyfürdő és Ásvány­
víz Rt. igazgatósága ez utón is értesíti a n. é. 
közönséget, miszerint vasárnaptól, f. hó 16-tól 
kezdődőleg minden kedd, csütörtök, szombat 
és vasárnap délután 1 órától fél 8-ig a fürdő 
nagy társasfürdőjében a tavaly előtt oly nagy- 
népszerüségüvé lett 18 fokos hidegfürdőt 
rendszeresíti, melynek kiváló előnye, hogy 
páratlan, a dunai uszodafürdőnól is olcsóbb 
árai mellett úgy a viz, mint a levegő hőmér­
séklete mindenkor változatlanul állandó és
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egyforma, azonfelül kristálytiszta. Délben 
minden medence tiszta vízzel lesz megtöltve. 
Egy fürdőjegy teljes fürdőruhával csak 40 I". 
diákjegy 20 f. A fürdőben jégbehűiött Ori- 
ent-viz all díjtalanul a fürdőzők rendelke­
zésért).

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 7-14-ig bejelentett születések 
19, még pedig 13 fiú, 6 leány ; meghalt 16.

Az áll. polg leányiskolában e hó
12-ért kezdődtek az évvőgi vizsgálatok, még 
pedig a hittannal. E hó 15. és 16-án kiállítá­
sok, jövő héten pedig az osztályvizsgálatok, 
még pedig d. e. 8-tól—12-ig 17-én I. tt és II. 
b., 18-án I, b. és 11. a., 19-én III. a. és IV. 
b., 20 án 111. b. és [V. a. osztályok ; az év­
záró hangverseny 22-én, a Te Deutn pedig 
és bizonyilvány-osztás 23-án lesz. A magán­
vizsgálatok e hó 24—28-ig tartatnak.

Újvidék legjobb tornászifjai. Az új­
vidéki kir. kath. főgyitrtiiázium tanulói részé­
re minden évben kiirt legjobb tornász óimé­
ért f. ll-én küzdöttek tfjaink ; a legjobb tor­
nász címet 20 korona tiszteletdijjal a nyújtó, 
korlát, gyűrű és magasugrás összetett ver­
senyben Schlachter Károly és Berenez Ala­
dár nyerték Hudák Döme és Bezzegh Antal 
társaik e1 ött. A legjobb korlát tornász címet 
és 10 korona tisztelmdijat Hudák Döme 
nyerte. Második lett Gavauszki Jenő. Bezzegh 
Antal a füleslabda, football, torna és magas­
ugrásban kifejteit tevékenységéért a második 
legjobb tornász címet nyerte 10 korona tisz- 
teletdijjal.

A randőrbejelentósí hivatal május 
havi ügyforgalma a következő volt: lakosok 
uj felvétele 186, lakváltozásuk 1096, cselédek 
új felvétele 67, hely változásuk 608; idegenek 
magán háznál 42, vendéglőkben 1081; mint 
közponli kézbesítő hivatalhoz beérkezett ki- 
kézbesítésre 1786, még pedig sikerrel 1749; 
értesítések adattak öszszesen 2677 esetben, 
ezek közül eredménynyel 2328, vülhoni út­
levél kiadatott 29, igazolási jegy 20, cseléd- 
köny 22, megfigyelési lap összesen meg lett 
fektetve 768.

Az Apollo színház j: vő heti műsora 
mindeddig látott mozgófónyképelőadások. mű­
soránál legszenzációsabb. Az l'/a órás elő­
adás keretében a legremekebb újdonságokat 
mutatja be az Apollo. U. m. Boldogtalan 
házasság e társd. dráma 4 részben. Ritkán 
játszott még film ily meggyőző naturalizmus­
sal Az összes szereplők versenyeznek abban, 
hogy mindenik a legtökéletesebbet nyújtsa. 
Jetta, egy meggazdagodott polgárnak szép 
leánya a fiatal orvos Valery gróf, valamint 
az összes legkisebb szereplők a legnagyobb 
gonddal tanulták be szerepeiket, a rendezés 
mintaszerű pontossággal lett kezelve, szóval 
az előadás oly plasztikus, amiben ritkán kí­
nálkozik c téren. E szenzációs darab héttőn, 
kedden kerül bemutatóra, — f. hó 21. 22. 23. 
„A pesti riporter v. tüzet kérek“ a fővárosban 
óriási szenzációt kellett darab kerül szilire.

Az ujv. keresztény szociális egyesü­
let által ma vasárnap, jun. 16 án Ruzsicska 
dunaparti vendéglőhelyiségeiben rendezendő 
nyári mulatság hangversenyének műsora: 1. 
Elragadta a Balaton. Siófokra megy a hajó .. . 
magyar dalok, énekli a Harsona nevű dalárda 
férfikara. 2. A hipnotizmus, dialog, előadja 
Sárközy Ilonka és Lukács Rezső. 3. Falu 
végén rezgő nyárfa Túl a Tiszán . . . magyar 
dalok, éne);u a „Harsona* férfikara. 4- Az 
antialkoholista, magánjolenet, előadja Maurer 
Pál. 5. A csillagok égboltozata de fényes, 
Árva csalán terem az erdőben, magyar dalok.,

kiváló bőr- és 
$ lithíumor (R 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknái, köszvénynél, ezitkorbetegségmél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatása. Természetes vasmentes savanya víz.

»SCHULTES ÁGOST^Kapható ásvdnyvizkereskedéseikbe1 
9 és gyógyszertárukban.

énekli a „Harsona“ férfikara. — Az előadást 
tánc követi. Kezdete este 8 órakor, belépti 
dij 1 kor.

Leánygimnázium Fiúméban A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter leiratilag 
értesítette a fiumei kormányzót, hogy Fiúmé­
ban leánygimnázium felállítását határozta el.

Apa és fia. Berlin Sebő titeli fiatal 
szerb ember >i feleségével feleselgetett. Ezen 
apja, Boriin Milos annyira felháborodott, hogy 
kuszával neki ment a fiának és annak hasát 
felhasiiotla. A fiit sebe súlyos; az apát a 
esendőrség la tartóztatta.

betegségek ellen javait fürdőink a leglátoga­
tottabbak, kivált Pöstyén, mely világraszóló 
uj fürdő és szállopalotájában oly gondosan 
berendezett dielitikai konyhát honosított meg, 
mely orvosi ellenőrzés alatt a betegek egyéni 
követelményeinek legjobban megfelelő étrenb- 
ről gondoskodik. _________

Fotelén szerkesztő : Z x'bauar Ágoston. 
Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

o val

mTERnflTtisi DEBRECZEN
DIflKOTTHOnia debreceni izr. hitközség 
felügyelete alatt álló izr. fiúnevelő 

intézetről
(felvétetnek : gimn.-, reál -. feísölteres.-, 

és polg. isk. tanulók.) 
Prospektust küld: BÜRGER D (JÓZSEF 

hitközségi jegyző, DEBRECZER

E I . A I > < >.
A Zritivi Ilona utca 21 szám alatti ház, vagy 
a hozzá tartozó üres telk szabad kézből eladó. 

Bővebbet ugyanott a háztulajdonos nyújt.

3

A nyár veszedelmei ós a csecse­
mők. A csecsemőkor halandóságának legna­
gyobb százalékát a nyári megbetegedések 
szolgáltatják. Ezek közül is a legveszélyesebb 
a hasmenés, a gyermekek gyomorbéthurulja, 
mely elég gyakran pár nap alatt kioltja a 
csecsemő életét. A gyomorbélhurutot több­
nyire a tej baktériumai okozzák, melyek a 
nyári hőségben rohamosan szaporodnak és a 
tej bomlását is előidézik. A tehéntej nemcsak 
akkor veszélyes a gyermekekre nézve, a mi­
kor már lathatók is a bomlási proceszus 
eredményei. Éppen ezért kiküszöbölendő len­
ne a tej a gyermekek étrendjéből a, forró 
évszak idején. A meleg időjárás alatt a te­
héntej csak olyan alakban adható a gyer­
meknek, mely a mellett, hogy a tej alkotó­
részeit bomlásra nem képes állapotban tar­
talmazza, tápláló és könnyen emészthető 
anyagok hozzáadásával kifogástalan táplálé­
kot képez. Ilyen követelményeknek felelmeg 
az általánosan ismert Nestlé-féie gyermkliszt.

Nem mindennapi jegyespár. Szilák 
József 82 éves zsablyai földmives eljegyezte 
Bartus Verona 67 éves zsabljai lakost. A je­
gyesek életkorát tekintve, igazán ritkaságnak 
mondható eljegyzés.

Diéta; A jó magyar konyha, sajnos 
sok áldozatot kiván és különösen a köszvé- 
nyesek és gyomorbajosok számát szaporit- 

_.a nngy mértékben. Innen van az. hogy ezen

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lebherz Károly
ÚJVIDÉK (Limán).

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentő- és halottas- kocsik, omnibuszok és 
luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a legfi 

nomabb kivitelig, állandóan készletben.

Tüzifa-felapritást

Villanyerőre berendezett tűzifa folapritő- 
telepünkön 3/4 óra alatt ielapritunk egy öl 
tűzifát a következő dijak mellett:
1 öl tűzifa fűrészelésért.............. ■ K- 2.
1 „ „ fürészelésért és Imsogatásért „ 4. —
1 " " fakamrába a pincébe rnkosgatásért. 1.

házba szállításért „ 2.40 
Telefon megrendeléseket is pontosan eszkö­
zöltetünk. „ . . , , ,Teljes tisztelettel

Ernst János és Eini-

Ház eladás.
Bem utcza 21. sz. alatt hat utcai szoba, kony 
ha s egy udvart lakás, telek i hold és 13 
méter nagy. Bővebbet ugyanott.___________

Megípkeiett!

CIRKUSZ RENLOW.
Megfér kezet! 1 

Magyarország elsőrendű 
czir kustársulata és már

tegnap, szombaton tartotta meg ünnepélyes megnyitó előad as at.
~ S" Ha vasárnap fe^t nagy díszelőadás.

az első délután 4 órakor, a második este 8 órakor.
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GUTORI FÖLDES kelemen

aradi gyógyszerész által készített

MARÜIT-KRÉM
le - jobb arckenöcs, mely 2 3 nap alatt ifjilja 

és szépíti az arcot,

MZargif-Créme ‘S;f ”
foltok, pattan isok, bőratka (Mitesser) rán­
cok, kiütések stb. ellen

SHavgií-Gréme ÍJ::
sok, wiiniiiell'k, arc és kézvötPsodés, nap- 
barnitás ellen.

ytiargif-eréme'^'ÍÍÍZ';:;.
ik, hogy bőrre kenve,, ez rögtön felveszi ét 
ez ük ózza azon csődé s átalakulást^ hogy egy 
szeplő vei, vagy máj foltok kai fedett arc 2~3 
nap alattfehéi ré lesz.

!fttargit-Gréme S™ 4„'“
csuk. nem lesz fényes, azért nap
ponta li-i.,; nálható.

A Fö des-féle Margit Creme
Egy nagy tégely 2 i . kis tégely 1 korona.

Margit-puder ££; S,«"'8!
korona 20 filler.
Margil-szappan darabja 70 fillér. 
Csakis akkor valódi, ha minden doboz 

gotori FÖLDES KELEMEN 
gyógyszerész Arad, felirattal és címerrel var. 
ellátva tán rent olt tói óvsiBiOíl jtrnlí i

H a 1 á r () r 1912 juniug lg.

Ha ,$FO R H I N“-naj permetez,
mert a „FOKKIN* a 

r «scfc.vscri.et megjavított, t

, I, BORDÓI KEVERÉK
agondv

árusító

- kesébb

-szór 
Kevesebb 
•a munka,

-szór
Kevesebb,
amimkabér? I

késs állapotban
Nagyon erősen tapad a nedves levélre is
Bármily harmatnál Is permetez­
het vele. Semmi üledéke nincs
Számtalan eltemető nyilatkozat ; „Gyárt­
juk az eddig dr. Aschenbraud- 
szabadalmát képezett Bésfcénport és 
berdői port is Kérjen ingyen és 
bérmentve’leírást a

RT-gyártó], Budapesti 
S í! 1 í« itépviselőiKanior Izido

Újvidék.
éken : Fiudeistm Gusztáv kereskedő.

A mesterdalnok. . .
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegnek, vartok, 
Rajt’ van

■ky.LV-

mm*
í';;2í4-;

180+ VJ #7

: SÍI
m"%

k a u c s ti k rt r o k

Szőlfőszáliifó kosár 
fíffümölcsszálíitó kosár 

Baromfíszdllitó kosár
HusszöHító kosár
-----------——---------------

minden mennyiségben kapható az

Országos Központi Hitelszövet- ■ 
kezet

totíléMfce tarlóit laipst i és kosarfcoó Sitelteeiet
Értékesítő KözpontjáDft!

Budapest, VI, Podmaniczky u 49.
SZÉTKÜLDÉS! RAKTÁRAK :

Budapest, Kecskemét, Szépfalu, Szeged, 
Zenta, Nyílra, Apaiin.

Nagy készlet a k o s a r-s z a k m a összes 
cikkeiben és gazdasági faeszközökben.

íff^mtuSom

‘l tltUKIlCSiM 5«ft ÚJ Y’ [)Pf{

; ajnnlja dúsan felszereli fűszer, kávé,
1 C tan, rum-, ásványvizek és magy arádi
1 3 hegyaljai boruk nagy raktárát.

$. Különösen ügyelőmbe ajánlja szó- 1
1C Kisgazdáknak a nála kapható „Kon- I

* t Itten tál" nevű smdlöojtöy urait, «3 s
mely a maga nemében páratlan s *o j

s: a legrosszabb időben is kitart. Erről Q ,1
1 számos elismerő levői tanúskodik. (fi I

F Különösen ajánlja továbbá a ,. Saíro- re3|, auf résf/álicot, mely Of}» t.-os ä
U t tillin', sib. e“3

; V tó-
1 H 
irt Dús választéka 9N

vtut konyhakerti magvakból is, 0J

.> melyeknek csiraképességeért jui.nl].
e
0> Árjegyzékkel ingyen és bérmentve
6 szolgál.
O • 4 —40

Jin hir dehorn?, szívói, okmány s poslubél^eg óruda |

o rsz é k 
fürdő

(Csíkmegye. Vas. állomás : Maroshéviz)

Klimatikus gyógyhely. 950 méter t f. magas- 
ban. Ozóndua fenyves közepette. Számtalan ... 
meszelek azénaavdus és vas-s gyógyorrás. Hi­
degvíz é-- meleg s énsavas ■ ■■ [ , és móríürdők. 
Idegesség, asztmatikus bajok, általános elgyengü­
lések, gyermekeknél angolkór és vérszegénység 
ellen biztos hatású — Penzió-endszer s Remén- 
szállóban. - Prospektust küld az Igazgatóság.

Hungária nyomda Újvidék.

Az. alkohol ellem harcban
' Marsner pezsgő limonade- 

bonbonokkal
I készült
| alkoholmentes pezsgő limonádé
I a legbiztosabb szer.
(( salt akkor valódi, ha ezen védőjegy van 
I rajta, melylye] minden zacskó és minden 

pasztilla is el van Iáivá.

Évi használat több mint GO millió darab. 
Egyedüli készítő :

keleti cukorára és csokoládegyárak első 
esehor. részvénytársaság, Kg. Weinberge.

azelőtt A MARSNER

Í Képviselő: Sehiffermann J. Henrik. Buda­
pest, VIII. József körút, 63. 2—10
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